

召开“万千行动”村企合作推介会 西安向企业家发出邀请

本报讯(记者 王保强)为持续提升抓党建促乡村振兴“万千行动”质效,招引更多企业资本投资乡村,5月17日,以“村企合作促发展 双向奔‘富’共振兴”为主题,西安市抓党建促乡村振兴“万千行动”村企合作推介会在蓝田县前卫镇将军村召开。据悉,会议共筛选确定了205个农村优质产业项目,邀请了353家企业现场合作洽谈,其中有投资意向的企业225家,初步意向投资金额74.55亿元。

近年来,西安市深入推进抓党建促乡村振兴,创新实施“万千行动”,推动人才、技术、资本等要素在乡村集聚,助力乡村全面振兴。两年时间里,先后有5016名干部人才到村施展才华,657家企业与村开展合作共建,一幅幅生机勃勃、壮丽秀美的乡村振兴画卷,徐徐绘就、渐渐展开。

“巍巍秦岭横亘,秦川沃野无际。这里有关中环线的秀美风光,是休闲康养、观光农业的培植沃土;这里有秦岭山间的丰富物产,是农产品销售、规模种植的天然富矿;这里有白鹿原上的悠长民俗,是农旅融合、特色民宿的投资首选之地。真诚希望村企双方能自由对接、双向选择,采取党组织共建、整体开发、产销合作、劳务派遣等多种方式,找准最佳结合点,

形成乡村和企业双向奔‘富’,合作共赢的良好氛围。”西安市委组织部相关负责人向企业家们发出邀请。

会上,灞桥区、长安区、高陵区、蓝田县分别就辖区产业布局、优势特点、农村资源等进行了宣传推介,荣华控股集团、西安乡村文化旅游产业投资有限公司、陕西全村人文化旅游发展有限公司还进行了村企合作案例交流。

西安市碑林区 构筑“123456”模式 让小纠纷止于诉前

“谢谢各位法官,这下事情解决了。”面对法官,李奶奶激动地说。李奶奶已年逾80岁,今年年初,她的儿子意外离世,自己的其他子女为自己名下的几套房产产生了争执。在接到求助后,碑林区法院及时调解,促使一家人冰释前嫌。

主题。坚持以审判为中心,2023年该区收案45182件、结案42947件,审判质效综合排名位居西安市、区两级法院第一位。

2023年新收案件数量同比2022年下降4912件,降幅16.7%;234件案件在进入执行立案程序前实现和解。

“1”即践行“公正与效率”永恒主题。坚持以审判为中心,2023年该区收案45182件、结案42947件,审判质效综合排名位居西安市、区两级法院第一位。

“2”即依托“平安建设考核、法院内部考核”两套办法。将诉源治理纳入区委平安建设工作考核,把“无讼社区”创建列入全区重点任务,把干警在诉源治理、创建“无讼社区”中的表现纳入个人业绩档案,作为晋职晋级、评先树优的重要依据。

“3”即推进“诉源、执源、访源”联动治理。从源头减少案件数量,2023年新收案件数量同比2022年下降4912件,降幅16.7%;234件案件在进入执行立案程序前实现和解。

“4”即立足“诉的源头、诉前、诉中、诉后”四个环节。创建15个“无讼社区”示范点,前端排查化解矛盾纠纷628件;2023年诉前调解收案21008件,同比提升55.4%,调解成功11898件,同比提升71.3%;开发立案材料预审系统,引导法官提前介入调解未正式立案的矛盾纠纷805件。

“5”即建立“法官进网格、司法宣传、定期走访、指导培训、司法确

打造现代设施农业 鼓起群众“钱袋子”

本报铜川讯(通讯员 张红)眼下,铜川大地的田间地头,既有耕种的繁忙,也有收获的喜悦。近日,笔者走进位于耀州区石柱镇韩古庄村的陕西华原果业有限公司,看到在一座座日光温室大棚内,红彤彤的西红柿、翠绿的黄瓜、鲜嫩的豆角等有机蔬菜挂满枝头,缕缕清香沁人心脾。工人们忙着采摘、装筐、搬运,送往各大市场销售。

托市场建基地、连片开发建基地”的总体思路开拓性发展,依托步寿塬现代农业科技示范园区优势,建成区域化布局、规模化发展、优质化生产、集约化经营的模式,不断加快农业供给侧结构性改革,促进农业转型升级、提质增效。目前,该公司拥有日光温室大棚108座、连栋温室2000平方米,建成苹果标准化示范园500亩、樱桃示范园200亩。



游客在大棚里采摘。

“我们种植大棚蔬菜很多年了,温室大棚一年四季都能种菜,基本不受天气影响,一年可以收获3茬。”陕西华原果业有限公司负责人王平润说,除了种植大棚蔬菜,公司还栽植了大棚樱桃,主要有美早、俄八等多个品种,近期已大量成熟上市。

在位于宜君县彭镇西洼村的天河农业食用菌种植基地,连片的食用菌种植大棚整齐排列,棚内菌菇长势喜人。一朵朵小伞似的香菇绽放在一排排菌棒上,空气中弥漫着香菇的清香。凭借良好的气候、生态等资源禀赋,西洼村携手宜君县天河农业综合开发有限公司,以食用菌产

业为重要突破口,破解高原山区产业发展瓶颈,积极打造乡村振兴新引擎。

今,一个个现代设施农业项目的高效运转,不仅鼓起了群众的“钱袋子”,更“种”出了铜川乡村振兴好“钱”景。

咸阳市第一人民医院: 让“数据跑”代替“患者跑”

1939年5月18日,陈仓故里,咸阳市第一人民医院的前身工合医院在烽烟四起的战火下应运而生。几十年如一日,一代代咸医人接薪火、再创业,虽几经迁徙,几易其名,但服务于人民、服务于一线的初心始终未改。

绩效考核中,满意度指标持续递增,综合实力稳步提升的重要“密码”。“12358战略规划,为医院持续高质量发展勇毅前行。”

“医院党委充分发挥‘把方向、管大局、作决策、促改革、保落实’的领导作用,为医院高质量发展导航指向、筑牢根基。”卢健说。

为实际行动帮助周围县区医疗机构共同提升服务能力。以紧密型医联体单位秦都医院为例,医院“零距离、面对面”“输血”又“造血”式的帮扶也让秦都医院受益良多。通过精准联动,医联体服务效率提高。

战略规划 引领医院持续高质量发展

在第十七届中国医院院长年会上,咸阳市第一人民医院党委书记、院长卢健以《“七位一体”打造现代化人文医院的探索与实践》为题进行演讲,从七个维度详细揭示该院在近三年的三级公立医院绩

精益求精 学科建设向“新”而行

一路走来,咸医人孜孜以求、创新驱动,以技术治疾患、慰人心。医院不断攻克“塔尖”技术,持续提升医疗服务质量,疑难重症救治水平再上新台阶。大力实施“引

守好“底色” 践行公益使命担当

“医”心为民勇担当,坚持公益善作为。医院上下联动,以卫生培训、专科联盟、医联体建设、远程诊疗

等实际行动帮助周围县区医疗机构共同提升服务能力。

谈及未来,“医院将继续以人民健康为中心,为助力‘健康中国’战略实施贡献咸医力量。”卢健说。

通讯员 朱金玲

交警进校园 送来交通安全“大礼包”

本报铜川讯(通讯员 崔英海)5月16日,铜川新区高家小学全校37名学生收到了来自铜川公安交警三大队民警专程送来的交通安全“大礼包”。

铜川新区高家小学位于新区正阳街办高家村内,周边有新区南部工业园区和大唐养生小镇,临近新区华夏大道旁,过往车流量较大。交警针对这一实际状况,专程组织民警来到该校,为全校37名同学上了一堂交通安全课。

民警结合小学生年龄小、交通安全意识相对薄弱的特点,重点讲解上学放学路上的注意事项,教育同学们不在马路上追逐打闹,走路时要注意观察路面情况、过路口要仔细观察后再通过,未满12周岁不骑自行车上路等。

“金银铜牌”村 提升基层荣誉感

本报宝鸡讯(王冠 魏冬)“看,我们杨柳村蔬菜园区种植品类增加至16种,面积扩大到1400余亩,不仅成了西农大的产学研基地,解决了村里400多人的就业问题,还培养了13名‘土专家、田秀才’。”这是岐山县雍川镇杨柳村支书任卫华在县2024年度“金牌村”书记发展论坛上的一段讲话,也引发了现场所有村支书的点赞和热议。

据了解,开展“金银铜牌”村评选是岐山县解决“干与不干一个样”“农村基层党建力量薄弱”等问题的破题之举。每月分别奖励“金银铜牌”村干部每人400元、300元、200元,并优先推荐参加各类评先评优及招考招录,不断提升岗位吸引力和村干部荣誉感。

略阳开展主题行动 增强师生健康意识

本报汉中讯(通讯员 吴耀晴)近年来,略阳县教体部门按照国家卫生健康城市创建复审要求,制定《教体系统迎国家卫生城市复审工作方案》等文件,对县教体局机关、直属单位和中小幼儿园的县卫生县城创建复审和省级文明县城三年行动计划进行动员部署,做到分工明确,职责到人。

略阳县在学校大力实施生态科普教育、环保教育、健康教育、环境整治教育、校园环境提升等主题行动,不断增强广大师生环保和健康意识;组织干部职工和师生深入社区、机关、民宅院落、商业超市等场所,宣传普及“健康城镇、健康体重”等为主题的爱国卫生知识;利用“小手拉大手”文明创建宣传活动,激发广大群众参与文明城市创建的热情。

佛坪两大公路获评“我家门口那条路——最具人气的路”

本报讯(郑鑫 记者 吴昌永)近日,由交通运输部举办的2023年全国最美农村路评选活动公布了入选名单,汉中市佛坪县两大公路(两河口至大坪峪风景区)荣获全国2023年“我家门口那条路——最具人气的路”称号。

佛坪县两河口至大坪峪旅游环线公路全长23.5公里,区域生态资源丰富,交通区位优势明显,辖区内设立两个国家级自然保护区,森林覆盖率达91.19%,沿线旅游资源丰富,如AAAA级景区熊猫谷、秦岭大熊猫佛坪救护繁育研究基地、大湾山茱萸观光园、秦岭佛坪国宝旅游度假区、上沙窝红军旧址、携程度假农庄佛坪店等,被誉为“秦岭山中最美的农村路”。